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Підтримати Стелла Маріс пожертвою 
можна на сайті: 
www.apostleshipofthesea.org.uk/ways-
donate

Stella Maris надає 
морякам практичну 
і інформаційну 
підтримку 
та уважного 
співрозмовника

Стелла Маріс (Морський 
Апостолят) – це 
католицька благодійна 
організація, що підтримує 
моряків у всьому світі.
Ми надаємо практичну та пасторальну 
підтримку всім морякам, незалежно 
від національності, віри або раси. 
Наші портові капелани і волонтери 
відвідують судна, вітають моряків, 
пропонують благодійну допомогу та 
консультації, практичну допомогу, 
догляд і дружбу.
Стелла Маріс є найбільшою мережею 
в світі з відвідування суден, яка 
працює в 339 портах з 227 портовими 
капеланами по всьому світу.
Ми можемо продовжувати свою працю 
лише завдяки щедрим пожертвам 
наших прихильників та волонтерів.

Морський Апостолят 39 Площа Екклстона
Лондон, SW1V 1BX

Тел: +44 020 7901 1931
Електронна пошта:  
info@apostleshipofthesea.org.uk

 facebook.com/AoS.GB
www.apostleshipofthesea.org.uk
Зареєстрована благодійна організація в Англії та Уельсі № 1069833
Зареєстрована благодійна організація в Шотландії номер SC043085
Реєстраційний номер компанії 3320318

Потрібна допомога?
Будь ласка, 
відскануйте 
QR-код, щоб 
зв’язатися з нами, 
або зв’яжіться 
з нами через 
WhatsApp або SMS 
на номер +44 7883 
303529

Cover and Pages 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 14 and 15 courtesy of istockphoto.com.
Page 2 and back cover courtesy of Stella Maris.
Pages 12 and 13 courtesy of Marcin Mazur/Catholic Church.
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НЕАПОЛЬ, ІТАЛІЯ

ASSOCIAZIONE STELLA MARIS DI NAPOLI

Адреса: Via A. De Gasperi 40, porto di Napoli
Тел.: 3299012983
ЕЛЕКТРОННА ПОШТА: giovannisantilli@libero.it
Капелан: ДОН САБАТИНО ПЕРНА
Графік роботи понеділок, середа, п’ятниця з 
10:00 до 13:00
www.stellamaris.tv/napoli

Неаполь – третє за величиною місто в 
Італії та один із найдавніших портів країни, 
заснований греками в VI столітті до нашої 
ери. Неаполітанська затока вважається 
однією з найкрасивіших у світі, вона відома 
приголомшливими видами на діючий вулкан 
– Везувій.

Місія Stella Maris – це історія, яка почалася 
в Шотландії в 1922 році і продовжується 
в порту Неаполя та в усьому світі завдяки 
великій прихильності волонтерів і 
релігійних людей допомагати морякам усіх 
національностей і віросповідань.

Чотири Stella Maris-центри діють у 
Кампанії: Неаполі, Салерно, Іскії та Торре-
дель-Греко. Каплицю в Неаполі, або 
«маленьку каплицю», очолює дон Сабатіно 
Перна разом з дияконом Еудженіо Капеццуто 
та Джованні Сантиллі, президентом асоціації.

Дон Сабатіно Перна – молодий 
парафіяльний священик з Ерколано, 
капелан Stella Maris близько шести років, 
обраний єпископом Неаполя також через 
його морське походження. 12 років він був 
капеланом на круїзних лайнерах. Зараз він 
щонеділі о 8.30 проводить службу в каплиці 
під Морським вокзалом.

Але його робота є не тільки релігійною – 
це праця з людьми і для людей.

Асоціація Stella Maris народилася і живе, 
щоб пропонувати матеріальну та духовну 
допомогу і солідарність чоловікам, які 
подорожують світом на кораблях, часто 
дуже далеко від дому та близьких. З цієї 
причини щоразу, коли вони торкаються 
землі, вони можуть знайти вухо, яке вислухає 
їх: волонтери та священики в Неаполі, в 
Генуї, Трієсті та в багатьох інших портових 
містах Італії та світу чекають на них, щоб 
підтримати.

Діяльність Stella Maris, як пояснюють 
дон Сабатіно Перна та диякон Еудженіо 
Капеццуто, можна розділити на дві 

складові: прийоми на суші в штаб-квартирі 
асоціації та зустрічі на борту корабля, де 
іноді служиться меса, коли екіпаж може 
висловити будь-які запити або просто 
поспілкуватись.

«Мушу визнати, – пояснює дон Сабатіно 
Перна, – що в інших портах приділяється 
більше уваги нам і, перш за все, місії, якій 
ми присвячені. У порту Неаполя є певні 
труднощі з донесенням думки про те, 
що гостинність є цінністю, яку потрібно 
підтримувати. Курія Неаполя підтримує 
нас. Останніми роками ми обладнали наш 
простір комп’ютерами, принтерами та 
телевізорами, щоб легше було контактувати 
з кораблями та їхніми екіпажами, але 
бюрократія часто заважає нашим 
зобов’язанням. Я маю на увазі складнощі з 
можливістю потрапити на борт і незліченну 
кількість дозволів, які для цього необхідно 
отримати.”

Тим часом, як підкреслює Еудженіо 
Капеццуто, асоціація продовжує залишатися 
орієнтиром для моряків будь-якої 
національності та релігії. «Наша історія, 
– каже він, – дуже цікава і давня, вона 
народилася в Шотландії і поширилася по 
всьому світу. Сьогодні у світі налічується 300 
портів, де знаходяться Stella Maris-центри. 
Наша сила не лише у діяльності, яку ми 
здійснюємо, а також в тому, що існує зв’язок, 
мережа між усіма асоціаціями, з якими ми 
ділимося зобов’язаннями, ініціативами та з 
якими періодично зустрічаємося».
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ЦЕРКОВНИЙ РІК 
НА МОРІ

НЕДІЛЯ В МОРІ

СВ. ВАСИЛІЙ ВЕЛИКИЙ І ГРИГОРІЙ 
НАЗІАНЗІН
ЄПИСКОПИ ТА ВЧИТЕЛІ ЦЕРКВИ
Св. Василь (бл. 330-379) народився 
в родині святих у Кесарії, Каппадокія 
(Туреччина); його братом був св. 
Григорій Ніський, також відомий 
богослов. Декілька років св. Василій 
жив у чернечій спільноті, перш ніж став 
єпископом Кесарії в 370 році. Він був 
гарячим захисником реальності Втілення 
від нападок з боку аріанських єретиків. 
Св. Василій також дав своє ім’я Літургії 
та зводу чернечих правил, які досі 
використовуються на Сході.
Св. Григорій Назіанзін (330-390), друг св. 
Василія, також був вихідцем з Каппадокії 
і брав участь у боротьбі з аріанською 
єрессю. У 381 році він став єпископом 
Константинополя, хоча через протидію 
йому згодом довелось повернутись 
у рідний Назіанз. Його називали 
«богословом» через його велику 
освіченість і талант до ораторства.

2 СІЧНЯ

20 СІЧНЯ 

ДЕНЬ СВ. СЕБАСТІАНА, МУЧЕНИКА
Св. Себастіан (+ бл. 300) походив з 
Мілана і, згідно з легендою, був офіцером 
імператорської гвардії Діоклетіана. 
Ставши християнином, він прийняв 
мученицьку смерть у Римі, і його могилу 
на Віа Аппієвій дорозі незабаром відвідали 
паломники. В витворах мистецтва він часто 
постає як юнак, пронизаний стрілами і є 
покровителем лікарів і поліцейських.

24 СІЧНЯ 
СВ. ФРАНЦИСК САЛЬСЬКИЙ,
ЄПИСКОП І ВЧИТЕЛЬ ЦЕРКВИ
Св. Франциск Сальський (1567-1622) 
народився в Торансі, Савойя (Франція) 
і отримав освіту юриста, перш ніж бути 
висвяченим. Він став єпископом Женеви 
в 1602 році і багато зробив для боротьби 
з кальвінізмом. Він також заснував Орден 
Відвідин разом зі св. Джейн Франсіс де 
Шанталь і створив популярні духовні 
твори, такі як “Вступ до побожного життя”. 
Його паства називала його “Лагідним 
Христом Женеви”. Пій XI проголосив св. 
Франциска покровителем журналістів і 
письменників у 1923 році.



8 ЛЮТОГО

СВ. ЖОЗЕФІНА БАХІТА, ДІВА
Св. Жозефіна Бахіта (бл. 1868-1947) народилася в регіоні Дарфур у 
Судані і більшу частину свого дитинсива і юності провела в рабстві. 
Зрештою вона оселилася в Італії, де прийняла християнство та 
вступила до згромадження каносіянських дочок Харіті в Скіо, 
поблизу Віченци. Тихо служачи портеркою, кухаркою та ризницею 
громади, вона заслужила собі репутацію виняткового благочестя та 
святості.
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СВ. СХОЛАСТИКА, ДІВА
Св. Схоластика (+ бл. 543) була 
сестрою св. Бенедикта. Вона жила 
за статутом свого брата поблизу 
Монтекассіно і вважається першою 
бенедиктинською черницею. За 
переданням, під час її останньої 
зустрічі з братом раптова злива 
стала причиною подовження 
їхньої зустрічі, а вже через три дні 
св. Бенедикт побачив, як її душа 
возноситься на небо у вигляді 
голуба (її символ у мистецтві).

10 ЛЮТОГО
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ПОПІЛЬНА СЕРЕДА6

ПОПІЛЬНА СЕРЕДА
«Бо Того, Хто не відав гріха, Він учинив за нас 
гріхом, щоб стали ми Божою правдою в Нім!» (2 
Кор 5, 21).

Досконалий Син, який і Сам є Богом, 
добровільно став людиною і увійшов у 
занепалий світ, щоб грішні люди могли 
усвідомити себе дітьми Божими. Цей 
божественний парадокс перегукується з 
дивовижними словами Ісуса: «Бо хто хоче 
своє життя врятувати, той погубить його, а хто 
погубить своє життя заради Мене, той його 
збереже» (Лк. 9, 22-25).

Великий піст – це час, коли ми бачимо світ 
очима Христа, а це означає, що багато наших 
звичних поглядів піддадуться корегуванню 
або навіть перевернуться з ніг на голову. 
Молитва має важливе значення для цього 
нового способу бачити те, що є насправді, і по-
справжньому жити тим, що ми бачимо у Христі.

У Євангелії на Попільну середу, з Нагірної 
проповіді, Ісус засуджує тих, хто дає милостиню 
з метою привернути увагу, так само як і тих, хто 
напускає на себе нарочито похмурий вигляд 
під час посту, щоб здатися побожним, а також 
тих, хто молиться публічно, демонстративно, 
щоб отримати хвалу і повагу. «А ти, коли 
молишся, – промовляє Ісус, – увійди до своєї 
комірчини, зачини свої двері, і помолися Отцеві 
своєму, що в таїні; а Отець твій, що бачить 
таємне, віддасть тобі явно.» (Мт 6, 6).

Зрештою, заклик іти за Ісусом не 
призначений для тих, хто думає, що вже 
спасенний і духовно здоровий. Він для тих, 
хто хоче бути по-справжньому живим і 
перебувати у духовнім чуванні. Відмова від їжі 
може загострити це святе бажання. «Піст нас 
пробуджує», – сказав Папа Франциск у своєму 
посланні на Великий піст 2018 року. «Це робить 
нас більш уважними до Бога і ближнього. Це 
відроджує наше бажання слухатися Бога, який 
єдиний здатний вгамувати наш голод по-
справжньому».

Молитва
Господи і Владико життя мого! 
Духа лінивства, недбайливости, 
властолюб’я і пустомовства віджени 
від мене.
Духа ж ціломудреності і 
смиренномудреності, терпеливості 
й любові, даруй мені, слузі твоєму 
(слугині твоїй).
Так, Господи, царю! дай мені бачити 
гріхи мої і не осуджувати брата мого, 
бо ти благословенний на віки вічні.
Амінь
(Постна молитва св. Єфрема Сиріна)
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ВЕЛИКИЙ ПІСТ

Великий піст – це парадоксальна пора. 
З одного боку, саме слово називає щось 
радісне: “lencten” староанглійською 
означає “весна”, тому що дні починають 
подовжуватися. Зима вже позаду, трава 
і перші квіти починають пробиватися 
крізь сніговий покрив. З іншого боку, 
Великий піст – це час подвижництва. 
Слово “аскеза” спочатку означало вид 
тренувань або дисципліни, яку проходив 
спортсмен. Потім це було застосовано до 
духовної самодисципліни заради навчання 
молитовному життю. Один піднімає тягарі 
в тренажерному залі, щоб отримати силу в 
м’язах; інший під час Великопосної аскези 
тренує свій дух. Це вправляння необхідне, 

щоб стати іконою Христа, і, наскільки 
це можливо, втілити у собі Його образ. 
Вся мета великопосного подвижництва 
полягає в тому, щоб відновити нашу 
духовну подібність до Христа.

Ізраїльські пророки знову і знову 
говорили про необхідність повернутися 
в пустелю, куди Мойсей привів предків 
Ізраїлю. Це була земля між Єгиптом 
(який вони щойно покинули) і Землею 
Обітованою (на шляху до якої вони були). 
У цьому проміжку Ізраїль пам’ятав Бога, 
покладався тільки на Бога, уважніше 
слухав Бога. Юдеї були в пустелі сорок 
років. Ми ж сорок днів перебуваємо у 
Великому посту.
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Св. Йосип, Обручник Пречистої Діви 
Марії
У Святому Письмі не записано жодного 
його слова, але все ж святий Йосиф є 
одним із найбільших і найпопулярніших 
святих, головним чином через його 
смирення та близькість до нашого 
Господа. Він помер перед початком 
публічної діяльності Ісуса і, оскільки він, 
ймовірно, помер у присутності Ісуса та 
Марії, вшановується як покровитель 
доброї смерті. Блаженний Пій IX назвав 
його покровителем Вселенської Церкви.

Святий Турибій Могровехо, єпископ
Святий Турибій Монгровехо (1538-1606) народився в Майорці (Іспанія) і багато 
років був професором права в Саламанці. У 1580 році, незважаючи на те, що він був 
мирянином, його було призначено архієпископом Ліми (Перу), де після висвячення 
він багато зробив для скріплення церковного порядку та захисту прав корінних 
народів.

8 БЕРЕЗНЯ

Св. Йоан Богослов 
Святий Йоан Богослов (1495-1550) 
народився в Монтемор-о-Ново 
(Португалія) і працював пастухом, 
солдатом і книготорговцем. Натхненний 
св. Іоанном Авільським, він пережив 
навернення серця у віці сорока двох 
років і почав служити хворим у Гранаді 
(Іспанія). З цією метою він заснував 
згромадження Братів Госпітальєрів 
(Братів св. Йоана Богослова) і 
вшановується, як покровитель хворих і 
лікарень, а також книготорговців.

19 БЕРЕЗНЯ

23 БЕРЕЗНЯ
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Lectio Divina – короткий вступ
Як з’єднатися з Ісусом і Богом, якщо ви не можете потрапити на Месу(Літургію)? 
Прочитайте Слово Боже у Святому Письмі. Це як лист із дому, написаний спеціально для 
вас – Бог вам пише. Можливо, запаліть свічку, щоб показати присутність Бога.
Візьміть короткий уривок, можливо, недільне Євангеліє. Поставте себе в присутності 
Бога, відкрийте себе Богу, бо Бог навколо вас.

Про що тобі пише Бог? Що Ісус говорить тобі? Уявіть сцену. Ти один з учнів, слухаєш і 
спостерігаєш. Запитайте Ісуса, що Він означає для вас(уривок).

Прочитайте уривок ще раз, поки він не зайде у ваше серце. Це може допомогти 
робити це з іншими, ділитися з ними і дізнаватися від них те, що Ісус говорить їм. Завжди 
закінчуйте благословенням, знаком справжньої дружби та братерства для ваших братів і 
сестер і молитвою за потреби кожного.

Пасхальна неділя
«Сьогодні по всьому світу лунає виигук 
Церкви: «Ісус, розп’ятий, воскрес, як і 
сказав». Алилуя!» Розп’ятий Ісус, ніхто 
інший, воскрес із мертвих. Бог Отець 
воскресив Ісуса, Свого Сина, тому що Він 
до кінця сповнив Свою волю спасіння. 
Ісус взяв на Себе наші слабкості, наші 
немочі, навіть нашу смерть. Він витерпів 
наші страждання і поніс тягар наших 
гріхів. Через це Бог Отець підніс його, 
і тепер Ісус Христос живе вічно; він є 
Господь. Свідки повідомляють важливу 
деталь: воскреслий Ісус носить сліди ран 
на руках, ногах і боці. Ці рани є вічною 
печаттю Його любові до нас. Усі, хто 
переживає болісне випробування тіла чи 
духу, можуть знайти притулок у цих ранах 
і через них отримати благодать надії, яка 
не розчаровує».
– Папа Франциск

31 БЕРЕЗНЯ
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LECTIO DIVINA З О. ГЕНРІ ВАНСБРО OSB

Січень 2024 
р. – Новий 
початок: Іван 
Хреститель

ЧИТАННЯ ЄВАНГЕЛІЯ:  
Тими днями прийшов Іван 
Хреститель проповідував у пустині 
Юдейській, кажучи: «Покайтеся, бо 
наблизилося Царство Небесне». 
Саме про нього говорив пророк 
Ісая, коли сказав:

Голос вопіющого в пустині: 
Приготуйте дорогу для Господа, 
вирівняйте стежки Йому!

І Єрусалим, і вся Юдея, і вся 
околиця Йордану виходили до 
нього, і вони христилися від нього 
в річці Йордані, сповідуючи свої 
гріхи.

РЕФЛЕКСІЯ
Початок року – гарний момент, щоб почати життя заново. Іван Хреститель, останній 
із старозавітних пророків, спустився до броду річки Йордан, де всі купці мали 
проходити між Сходом і Заходом зі своїми товарами (і назад з іншими вантажами). 
Він запитав їх, чи є продажі та прибуток найважливішими цінностями в житті. Це був 
момент, коли Ісус почав поширювати Євангеліє. Він бачив і відчував, як Дух Божий 
зійшов на нього, і Батько сказав: «Це Мій Улюблений Син».
 Ми всі є улюбленими синами і дочками Отця. Початок нового календарного року 
може стати моментом, щоб запитати себе про цінності нашого власного життя. 
Почніть знову і запитайте, що для вас дійсно цінне. Які найважливіші цінності у 
вашому житті? Статки? Чесність? Кар’єра? Родина? Стосунки? Комфорт? Репутація?

 Якщо ми справді віримо, що Бог створив нас, що Він піклується про кожну нашу 
мить, що Його Син Ісус Христос викупив нас від темряви зла і продовжує надихати 
всі наші добрі вчинки, тоді ми повинні розглядати всі ці справжні та важливі людські 
цінності через той об’єктив. На початку нового календарного року варто запитати 
себе, чи ми справді є християнами в наших цінностях і життєвих виборах. 
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Березень 2024 р. 
Ісус дарує Свого Духа

Увечері того ж дня двері були 
зачинені в кімнаті, де були учні, 
через страх перед юдеями. Ісус 
прийшов, став посеред них і 
сказав їм: «Мир вам!» Учні зраділи, 
побачивши Господа, а Він знову 
сказав їм: «Мир вам». Як Отець 
послав Мене, так і Я посилаю вас». 
Сказавши це, Він дихнув на них і 
сказав: «Прийміть Духа Святого». 
Кому простите гріхи, простяться 
йому;

Через вісім днів учні знову були в 
домі, і Хома був з ними. Незважаючи 
на те, що двері були зачинені, Ісус 
підійшов, став серед них і сказав: 
«Мир вам!» Тоді він сказав Фомі: 
«Подай свій палець сюди і подивися 
на Мої руки». Простягни свою руку і 
поклади її мені в бік. Не сумнівайся, 
але вір». Фома відповів: «Господь мій 
і Бог мій!» Ісус сказав йому: «Блаженні 
ті, що не бачили, але увірували».

РЕФЛЕКСІЯ
На своїй Таємній Вечері Ісус 
говорив про дар Духа, який 
провадив би Його учнів до всієї 
істини і зробить Його присутнім 
серед нас, щоб направляти нас 
до пізнання повноти істини. У 
Великодню неділю він прийшов 
до них і надихнув їх Своїм Духом. 
Це зробило Його Дух постійно 
присутнім у Його Церкві, не лише 
у Його священиках, але й у всіх 
членах Його Церкви, даючи нам 
силу, відвагу та мудрість. Дух 
об’єднує нас і дає всім нам силу та 
втіху Христа. Дух також дає Церкві 
чудесну силу прощення. Це дає нам 
можливість починати знову, коли ми 
його підвели. Ми завжди знаємо, що 
Він з нами, щоб вести нас, Він Світло 
навіть у найтемніші дні.
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СВЯТІ ГЕРОЇ

Святі Герої
Сім’я Ульма
Звичайна святість родини, яка стала героями.

Родина Блаженних Ульм загинула як 
герої, загинувши через переховування 
євреїв від нацистів, керуючись при цьому 
своєю християнською вірою. Проте до 
цієї трагічної події вони жили нічим не 
примітним життям у тихому польському 
селі. Тут ви дізнайтеся, як саме звичайна 
святість Ульм призвела до їхніх героїчних 
вчинків і мученицької смерті.

Йозеф Ульма народився в 1900 році – 
він був людиною різноманітних інтересів 
і глибокої віри – фермером, фотографом, 
бібліотекарем, розплідником дерев і 
шовкопрядів і активним учасником 
багатого культурного та релігійного 
життя маленького містечка Маркова на 
південному сході Польщі. Він познайомився 
зі своєю дружиною Вікторією, коли 
вони обоє брали участь у театральній 
постановці, їхній шлюб був коротким, але 
плідним. Вікторія була добре освіченою 
жінкою та активною католичкою – разом 

зі своїм чоловіком вони продовжували 
брати активну участь у житті громадських 
організацій і католицьких асоціацій, таких 
як Асоціація живої вервиці.

Вони одружилися в 1935 році і почали 
своє подружнє життя у звичайному 
домашньому щасті – молячись, 
наполегливо працюючи та виховуючи 
свою сім’ю, яка швидко зростала. 
Співчутливе око фотографа Йозефа лірично 
документує повсякденне життя в його 
домі та в селі – великі держави Європи та 
їхні агресивні амбіції здавалися далекими, 
але коли Вікторія чекала їхньої четвертої 
дитини в 1939 році, Польща вже була 
поділена двома хижими сусідами. Маркова 
була в зоні, контрольованій нацистами, і 
дуже скоро антисемітські закони третього 
рейху почали давати про себе знати 
навіть у маленькій Маркові. Між 1939 і 
1942 роками 120 єврейських мешканців 
Маркової були поступово змушені втекти 

Автор П. Фіналді
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або переїхати до гетто в сусідньому Жешуві. 
Декілька католицьких сімей у Маркові 
вирішили взяти своїх сусідів-євреїв у свої 
домівки, намагаючись врятувати їх від 
«остаточного вирішення» – головними з 
них були Ульми, які до 1942 року мали 6 
дітей. Загалом вони взяли 8 євреїв, 6 членів 
родини Шалл та двох сестер Голду та Лайку 
Голдман. Вони були заховані на горищі 
фермерського будинку Ульми і допомагали 
сім’ї в їхній роботі, коли це було можливо.

Героїзм і великодушність Ульми були 
змотивовані їхньою глибокою вірою в 
Христа та його вчення. У сімейній Біблії, 
яку досі можна побачити в музеї Ульма 
в Марковій, сторінка, що містить притчу 
про доброго самарянина, підкреслена. 
На сторінці поруч із великою притчею 
Ісуса про допомогу незнайомцю є одне 
слово, написане Йозефом або Вікторією 
– так – . Вони, мабуть, знали, що їхнє «так» 
може зрештою призвести до того, що 
їм доведеться жити за словами Ісуса з 
Євангелії. Ніхто не має більшої любові, ніж 
віддати своє життя за свого друга, але вони 
застосували своє «так» на практиці.

Ульмам вдалося переховувати своїх 
гостей майже 2 роки до 24 березня 1944 
року, коли їх видав владі, ймовірно, якийсь 
Влодомєж Лесь, який шахрайством відібрав 
у родини Шалл їхню власність і, ймовірно, 
намагався захистити себе перед Третім 
Рейхом хоча видно було , що він перебуває 

Святі Герої
Сім’я Ульма

у передсмертній агонії.
Розповіді очевидців різанини, яка сталася, 

справді жахають, оскільки поліція ввірвалася 
в будинок родини Ульма та вивела його 
мешканців на вулицю. Спочатку були 
розстріляні члени родини Шалл і Голдманів. 
Тоді Йозефа та Вікторію, яка була на 
восьмому місяці вагітності сьомою дитиною, 
розстріляли на очах їхніх дітей. Коли вона 
померла, у неї почалися передчасні пологи. 
Їх дітей, які кричали, теж убили. За лічені 
хвилини 17 людей лежали мертвими. Пліч-о-
пліч євреї та католики.

Правосуддя швидко прийшло до Леся, 
якого протягом року судили та стратили 
польська Армія Крайова.

У 1995 році Ульми були визнані центром 
Яд Вашем праведниками народів світу, а в 
2003 році в Перемишлі була відкрита процес 
беатифікації родини Ульм.

У вересні 2023 року в Маркові кардинал 
Семераро від імені Його Святості Папи 
Франциска провів церемонію офіційного 
проголошення блаженними всієї родини, 
включно з неповнонародженою дитиною, 
яка прийняла хрещення кров’ю вбитих 
у ненависті до віри. Кардинал Семераро 
у своїй недільній проповіді сказав: «Не 
промовивши жодного слова, сьогодні 
маленький Блаженний волає до сучасного 
світу приймати, любити та захищати життя, 
особливо беззахисних і маргіналізованих, від 
моменту зачаття до природньої смерті».

Всемогутній Боже, 
дякуємо Тобі за свідчення 
героїчної любові 
подружжя Йозефа та 
Вікторії з дітьми, які 
віддали своє життя, щоб 
врятувати переслідуваних 
євреїв. Нехай їхні молитви 
та приклад підтримують 
родини у християнському 
житті та допомагають 
кожному йти істинним 
шляхом святості. Амінь



Роздум про розп’яття
У кожній каплиці місіонерів милосердя, релігійного 
згромадження, заснованого святою матір’ю Терезою з Калькутти, 
є ці слова Ісуса: «Я спраглий», написані поруч із великим 
розп’яттям, яке взнаходиться за вівтарем. 
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У 1946 році свята Тереза чітко почула, 
як Ісус сказав їй: «Я спраглий Тебе, Твоєї 
любові»; вона зрозуміла, що вона та всі ті, 
хто приєднається до її згромадження, були 
покликані якомога більше задовольняти 
спрагу Ісуса за їхньою любов’ю. Проходячи 
цей хресний шлях сьогодні, нашими 
молитвами та сльозами, коли ми йдемо 
за Господом у Його страстях, ми можемо 
віддати Христу нашу любов, і таким чином 
стати маленькими місіонерами милосердя, 
посланиками любові, щоб нести любов 
Христа. І ми мусимо пам’ятати, що Христос, 
страждаючий Ісус, є в найменших, у 
найбільш вразливих і нужденних, у 
найбідніших з бідних, які нас оточують. 
Кожного дня, а не лише у Великий піст, нас 
відправляється як місіонерів милосердя, 
щоб втамувати їхню спрагу, дати їм любов, 
яку ми отримали від Бога.

Якщо таким чином ми станемо 
місіонерами милосердя і навчимося 
віддавати своє життя служінню бідним, 
турботі та любові до нужденних; якщо 
ми шукаємо Христа в оточуючих, тоді ми 
можемо справді сказати з Господом, що 
«звершилося». Це означає, що покутна місія 
Христа була сповнена.

Бо Христос помер, щоб людина могла 
жити, щоб дати нам участь у Його 
божественному житті, що Бог є любов. Коли 
ми воскреснемо зі смертельності наших 
гріхів і відроджені силою хреста Христа, 
тоді ми будемо любити так, як любить 
Христос, житимем у Його Святому Дусі. Тоді 
ми дізнаємося, що Божа спасаюча місія 
виконується в нас; тоді місія спасіння, яку 
він завершив на хресті, має бажаний ефект 
у цьому світі, оскільки він оновлює своє 
творіння через божественну любов.

Дивлячись на Розіп’ятого зараз, 
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станьмо на коліна і помолімося, щоб у нас 
вистачило сили, мужності та мудрості, щоб 
звершити Його діло сьогодні; Молімося, 
щоб Дух, Якого Христос вилив із хреста, 
спричинив нас до отримання нового життя 
і запалив Його любов’ю.

Святий Іван каже: «Ми пізнали любов 
з того, що Він поклав Свою душу за нас; і 
ми маємо класти душі за братів.А хто має 
багатство світу й бачить, що його брат у 
нестатках, та зачиняє своє серце від нього, 
то як же може Божа любов перебувати в 
такому? Дітоньки [мої], любімо не словом 
та язиком, але ділом та правдою!» (1 Ів. 3, 
16-18).

РОЗДУМИ ПРО ВОСКРЕСІННЯ

Смерть не може вмістити життя. Як каже 
пасхальна служба, «Mors et vataduello», 
«Смерть і Життя боролися в дивовижній 
війні, мертвий Господь Життя царює і 
живе». Тому засув гробниці відкритий, а 
сама могила стоїть порожня, але нагадує 
відчинені двері. Як наголошує Префація 
за Померлих, «для Твоїх вірних, Господи, 
життя змінилося, а не закінчилося», тож 
завдяки Воскреслому Господу Ісусу та в 

єдності з Ним смерть стає воротами до 
вічного життя. Справді, відтепер нам не 
потрібно боятися, навіть перед обличчям 
смерті – якщо ми маємо віру у воскресіння 
і з’єднані з Христом через любов. Жінки, 
які прийшли до порожньої гробниці рано 
вранці першого Великодня, шукали Христа 
з серцями, сповненими любові. Ми, хто 
молиться на Вервиці, можемо робити 
те саме, шукаючи Господа з люблячими 
уважними серцями. Запрошення прийти 
і побачити місце, де він лежав, – це 
запрошення до віри та довіри Божому 
Слову. Жіночі руки, що вказують на це 
місце, також запрошують нас повірити 
в силу Божу, щоб перемогти гріх, смерть 
і все, що гнітить нас. Цілком доречно, 
що це мозаїчне зображення не показує 
Христа, який покидає гроб, як це зробили 
багато пізніших зображень Воскресіння. 
Швидше, у ньому є стриманість Євангелія. 
Воскресіння не бачать людські очі, воно 
базується на свідченні іншого. Таким чином 
ми запрошені до віри, довіри слову інших, а 
передусім Слову того, хто названий «вірним 
і правдивим Свідком» (Одкр. 3, 14).

О. Лоуренс Лью OP
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Стелла Маріс є найбільшою 
мережею в світі з 
відвідування суден. 
Ми покращуємо життя 
мореплавців і рибалок 
через нашу мережу 
місцевих капеланів та 
центрів моряків, експертну 
інформацію, адвокацію, та 
духовну підтримку.
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